2020年4月10日/星期五 本版编辑/胥柳曼 视觉设计/戚黎明

"四件套"吹喷冲扫一体化

喷雾降尘车喷洒出的水雾将果毛粘住、裹紧,

吹一吹,果毛脱落了;喷 一喷,飞絮降下了;冲一冲, 毛絮集中了;扫一扫,地面干 净了……今年"飞絮季",上海 绿化市容部门首次试点物理 冲刷技术,尝试用高射程喷雾 机的风力与水雾,把已经成熟 的果毛提前吹落。本周,这支 "吹喷冲扫"车队揭开了神秘 面纱,深夜出现在市中心道路 上"吹毛"。

#### 深夜每小时作业5公里

昨晚10时, 衡山路上一列车队缓缓前行。 第一辆高射程风力机上有着巨大的风筒,对准 树枝将成熟果毛吹落。第二辆是喷雾降尘车,喷 洒出的水雾将果毛粘住、裹紧,快速降至地面。 第三辆则是高压洒水车,将果毛集中冲到路边。 第四辆清扫车紧随其后,将路面清理干净。

在交警部门的协助下,车队以每小时5公 里的速度前行,利用深夜车流不多的"空窗 期",将悬铃木上的果毛吹落冲刷下来。

'今年是上海首次采用这种方式,我们参 照南京等兄弟城市的做法,尝试对市中心的悬 铃木进行物理冲刷。"上海市绿化管理指导站 工程师杨瑞卿告诉记者,"试点的区域包括徐 汇区的衡复历史风貌保护区附近、黄浦区的瑞 金二路附近、长宁区的兴国宾馆附近,杨浦区 也有专业队伍进行试点。

据悉,这支车队是为了"吹毛"而专门定制的, 目前上海仅有一套。飞絮季后也可"一机多用",比 如换上喷头进行道路冲洗或给植物打药等。

#### 多管齐下去果毛飞絮

数据显示,在上海中心城区的行道树中,悬 铃木占所有行道树总量的七成。每年4月随着 气温的上升,悬铃木的果实开裂脱落,大量果毛 飘落,成为令市民烦恼的"飞絮雨"

飞絮年年至,今年为何引进物理冲刷?记者从 市绿化管理指导站获悉,这种技术主要用于中心 城区。比如,有些悬铃木过于高大,无法通过人工

上树的方式进行果球修剪。又如,有些道路交通拥 挤,也不适合人工修剪。而这种"吹、喷、冲、扫" 体化的作业方式,同样可达去除果球目的。

物理冲刷的效果如何? 相关部门表示,按照 其他城市的经验,多次冲刷后的果毛去除率约 在50%左右。但最终效果与气候、冲刷频率、道 路条件、两侧建筑、摆动幅度等因素有关,上海 还处于试点阶段,仍在总结和完善流程。

目前,根据道路环境和气候条件,中心城区 部分道路暂定以每周一次或十天一次的频率 冲刷。在温度连续升高、有风、空气湿度低等气候 条件下, 也可采取三天一冲的频率。绿化部门表 示,希望通过物理、化学、修剪等多种方式,使市 民对果毛飞絮的感受比去年明显下降。

本报讯(记者 罗水元)随着各行

各业复工复产有序推进,市民出行需 求日益增加, 上海各主要轨交站占及 周边道路上,"四轮机动车"和"五类 车"非法客运行为也出现反弹迹象。今

天上午, 市交通委执法总队联合市公

安局轨交总队、普陀公安交警支队和属

地派出所在普陀区主要轨交站点及周

边道路开展"四轮机动车"和"五类车"

本报记者 金旻矣

运

也

扣

拘

## 上海全面推行企业办事"五个

本报讯 (记者 杨玉红)力争将社会权 资低风险产业类项目全流程办事环节,办理 时间进一步压减,政府许可产生的经营成本 从73868 元减少至550元,质量控制指数保 持15分满分。昨天,上海举行市工程建设项 目审批制度改革领导小组(扩大)电视电话 会议,明确了今年工程建设项目审批领域新 一轮改革目标

今年,上海将以低风险产业类项目为 改革切入点,高起点、高质量、高效率推动 新一轮改革,并将改革范围讲一步延伸覆 盖至各类工程建设项目,切实推动本市工 程建设项目审批提速增效。针对社会投资 项目,上海全面推行企业办事只需"五个 一"的做法:"只登一扇门",企业只需跑审

业只需在一个综合受理窗口就能办理所 有相关事项;"只递一套表",企业只需一 次性在一个窗口递交所需表单;"只录一 系统",企业只需一次登录一个统一的审 批信息系统;"只见一部门",企业自报建 至竣工验收只与审批审查中心一个部门 打交道,

2019年,上海市聚焦社会投资项目,围 绕"减环节、减时间、减费用、提质量"的总体 目标, 充分借鉴世界先讲经济体经验, 以更 大范围、更大力度的"改",实现了指标排名 更大幅度的"升"。据世界银行公布的《2020 年度全球营商环境报告》显示,中国建筑许 可指标的营商环境便利度得分,与上一年度

相比,从65.16分提升至77.3分,上升12.14 分:指标的全球排名位数由第 121 位跃居至 第33位,上升88位,均位列我国当年度世 行营商环境各项测评指标的榜首,成为世行 测评历史上单一指标年度最大升幅。

截至 2019 年底,按照审批改革后的新 流程进入上海市工程建设项目审批管理系 统的项目累计达到 3600 多个,成功打造了 特斯拉等一批重大产业项目的改革样本。经 统计,改革后上海市社会投资项目从取得土 地到获取施丁许可证正式开丁, 平均审批时 限为30个工作日;竣工验收阶段平均审批 时限为7个工作日,办理程序和时间大幅减 少,审批过程更加快速和便捷,市场主体的 获得感明显增强。

### 非法客运专项集中整治。 七点不到, 执法人员来到 11 号线 上海西站外。记者注意到,非法载客的

"五类车"大都从西向东逆向行驶至上海 西站南广场,有的甚至在机动车道上逆 向行驶。见到执法人员,有司机甚至直接 准备弃车而逃。此外,现场拦停的沪 BYD302 小客车在无营运资质的情况 下,利用滴滴软件接单,在桃浦路接到准 备去南京西路的乘客张女士。对上述非 法客运人员,联合执法人员均现场立案 查处。据悉,非法营运"五类车"司机将面 临扣押车辆的行政强制措施、1000元以 上5000元以下的罚款和5日以上10日 以下拘留的行政处罚:非法营运的"四轮 机动车"司机将面临1万元至5万元罚 款,并暂扣3到6个月驾驶证。

将解决以往一个部门单打独斗中可能 出现的执法空隙,探索形成以轨交站 点及周边道路为整治中心的非法客运 综合治理体系,将在全市推广。

# 据介绍,三部门联合执法新机制

■ 执法人员拦停非法网约车后,乘客配合接受 本报记者 罗水元 摄

徐汇今年市、区重大工程61项投资约165亿元

# 西岸国际人工智能中心将交付使用

本报讯 (记者 袁玮)徐汇滨江的西岸 传媒港、金融城、龙华塔修缮;中南部的学 校、医院、线性交通等;徐家汇区域的天桥连 廊、徐家汇中心、徐家汇体育公园……记者 日前在徐汇区重大工程建设现场推进会上 茶悉 该区市服疫情困难 减时间 减材料 减环节,按下促进投资的"快进键",力争通 过重大项目的尽早开工和建设,扩大有效投 资。今年该区的市、区重大工程有61项,计 划投资约 165 亿元。

徐汇区各相关部门优化审批流程,探索 容缺受理、告知承诺等审批创新,力争项目 早开工、早建设。对北杨人工智能小镇、乐 龄汇等新开工的项目,缩短审批时限,对在 建工程的复产,分解任务、挂图督战,尽快 恢复施工强度,对预备项目的转正,如西岸 图书馆、樱花大道六期等则围绕腾地出让、 方案稳定等关键环节、力争储备项目尽快 转正、尽快开工。区重大办等到现场排摸工 地困难,落实复工补助等支持措施,以"店 小一"精神空施"一对一"服务。

据了解,位于徐汇滨江的湘芒果、大众 滨江今年将竣工,西岸国际人工智能中心将 交付使用,腾讯、阿里、网易、华为鲲鹏等互 联网行业"参天大树"和商汤、联影等"独角 兽"企业在徐汇滨江放飞 AI 梦想。龙华会街 区改造,以及龙华塔修缮、龙华港一河两岸 等项目,将打造开放的城市公共绿地和滨水 空间。 去年 12 月底, 宛平剧场实现结构封 顶,预计今年启用,与周边的上海京剧院、沪 剧院、越剧院等多家戏曲文艺院团聚集交 汇,形成传统文化片区。

位于徐家汇中心区域的 370 米高的大 型综合体徐家汇中心正在建造中, 虹桥路 地块 T1 塔楼今年结构封顶,徐家汇中心的 建成将提升徐家汇中央活动区域规模和能 级。"转型升级"后的太平洋数码、斯波特大 酒店,以及徐家汇天桥连廊,将推进商业和

位于漕河泾开发区以产业办公 高品质 住宅、社区公共空间、城市绿化融为一体的 徐汇乔高综合开发,将提升"产城融合",其 中"国际邻里中心"借鉴新加坡模式,创造具 有丰富文化体验的,集聚现代商办、文娱及 服务的综合性邻里社区。航天地块城市更 新,是以"工作—生活"24 小时复合为导向 的科技创新园区, 打造航天研发新智谷、创 新服务新平台,活力生态新社区。樱花大道 五期占地面积约7.6万平方米,建成后整个 中环樱花大道将成为上海中心城区最集中、 面积最大的开放式绿地公园。

徐汇区中南部地区,与AI Tower 一同 被称之为"双 T"载体的 AI Town 北杨人工 智能小镇,将构建一个聚合科技、智慧、创 新、活力、生态宜居的现代智能和历史风貌 融合的特色小镇,成为上海中心城区地标性 的都市型科创小镇。